
JUBILEA  – JUBILEA  – JUBILEA
Boží požehnání a vše dobré do dalších let přejeme sestrám a bratřím 

našeho sboru při příležitosti jejich narozenin.

květen
Marta Matulová z Velkých Hostěrádek – 70 let

Věra Drdová z Klobouk u Brna – 81 let

Jana Tichlerová z Kašnice – 75 let

Jitka Svobodová z Klobouk u Brna – 81 let

Milan Nádeníček z Borkovan – 86 let

Aloisie Müllerová z Borkovan – 85 let

Ludvík Hanák z Brumovic – 81 let

Naděžda Dobrovolná z Klobouk u Brna – 90 let

Jaroslava Pilařová z Klobouk u Brna – 82 let

Jaroslava Babáčková z Morkůvek – 83 let

Radoslav Mičuda z Morkůvek – 76 let

červen
Magda Nováková z Klobouk u Brna – 65 let

Oldřich Peřina z Kašnice – 76 let

Vlastislav Šedivý z Bohumilic – 70 let

Pavel Drobný z Klobouk u Brna – 76 let

Jaroslava Dunajová z Morkůvek – 83 let

Josef Šedivý z Brumovic – 78 let

Jaroslav Roznos z Klobouk u Brna – 76 let

Květa Líznarová z Brumovic – 70 let

Karel Hájek z Kašnice – 80 let

Upřímně blahopřejeme!
Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 60, 65, 70, 75, 76, 77…  Respektujeme, 

pokud nám nahlásíte, že si zveřejnění nepřejete.
Pro ochranu osobních údajů neuvádíme den narozenin. 

Zprávy ze života sboru Českobratrské církve evangelické 
v Kloboukách u Brna

ročník XXVI.                                                květen–červen 2024 AD

Kristus shromažďuje svůj lid
Liturgické období postní a velikonoční

5. května – 6. velikonoční neděle
9.30 Klobouky, 11.00 Velké Hostěrádky

x

9. května – Nanebevstoupení Páně
18.00 Klobouky se slavením sv. Večeře Páně

12. května – 7. velikonoční neděle
8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

x

19. května – Svatodušní neděle
9.30 Klobouky se slavením sv. Večeře Páně

26. května – neděle sv. Trojice
x8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

2. června – 1. neděle po Trojici
9.30 Klobouky, 11.00 Velké Hostěrádky

9. června – 2. neděle po Trojici
x8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

16. června – 3. neděle po Trojici
9.30 Klobouky

23. června – 4. neděle po Trojici
9.30 Klobouky – rodinná bohoslužba, se slavením sv. Večeře Páně

30. června – 5. neděle po Trojici
9.30 Klobouky

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Kloboukách u Brna, 
Brněnská 30, 691 72, e-mail: cceklobouky@seznam.cz; 

http://klobouky.evangnet.cz; tel.: 608 579 839; 
IČ sboru: 48452327; číslo bankovního účtu: 2200347489/2010

mailto:cceklobouky@seznam.cz
http://klobouky.evangnet.cz/
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Bohoslužba se skauty

V neděli 21. dubna jsme slavili bohoslužbu se skauty. Tématem bylo světlo.
Z úvahy skautské vedoucí Dagmar Mikelové: „Myslím, že nejdůležitější je
ztišení a modlitba, rozhovor s Bohem, který je trpělivý, laskavý a stále čeká, až
si uděláme čas nebo si zrovna vzpomeneme, když je nám špatně. Čeká a má
pro nás čas vždycky. Slyší nás a naše prosby, stesky, ale i radosti a chvály.
Je to ten nejlepší prostředek na vyčištění našeho srdce. Otevřeme své srdce
Bohu, a pokud on tam bude přebývat, mnohem lépe se nám bude udržovat
v čistotě a světlo, které z něj bude zářit, může zasáhnout lidi okolo.
Nechejme ve svém srdci místo pro Pána Boha, aby i naše životy mohly být
světlem pro naše okolí.“

Hledání faráře
V minulém vydání Zvonů jsem vám představoval jednotlivé možné uchazeče, 
kteří v našem sboru začátkem roku vykonali ukázkové bohoslužby. Nyní je již 
jasné, že nikdo z nich se pro službu v klobouckém sboru nerozhodl. Proto 
hledáme a oslovujeme dál. Snad se v průběhu jara podaří získat další 
kandidáty. Nyní jsou však jednání na začátku. 

Jeronýmova jednota
Tak jako každý rok i letos probíhá sbírka darů na
Jeronýmovu jednotu, což je stavební fond církve,
z něhož jsou financovány významné stavební in-
vestice. Financování se děje buď formou půjček,
nebo darů. I náš sbor byl opakovaným příjem-
cem podpory na opravu kostela či fary. Velice děkuji všem, kteří tuto sbírku 
podpoří. Dary lze zaslat i na účet sboru 2200347489/2010 a do poznámky 
uveďte vaše jméno a označení sbírky, např. JJ. 

18:00 Zahájení 
18:05 Trubači
18:15 koncert ZUŠ
19:00 Divadlo 
ZPÁTKY DO EVROPY – DENÍK O JÍZDĚ Z ČECH AŽ NA SÁM KONEC 
SVĚTA, Václav Šašek z Bířkova (1466), Hraje: René Josef
http://divadlojednohoherce.cz/denik-o-jizde-z-cech-az-na-konec-sveta/

20:00 Koncert sboru Izmael
20:30 Koncert sboru Izmaels Friends
21:00 Zakončení
21:00–00:00 – svíčky v kostele a meditativní hudba

Pro děti připraví program skauti. 
V garáži se můžete podívat na fotografie ze života našeho sboru. 
Během večera bude na zahradě oheň a opékání buřtů. Budeme 
rádi za pohoštění, kterým ke společnému setkání přispějete. 
Těšíme se na viděnou a děkujeme!

Večeře Páně pro děti
Děti, které pravidelně chodí na bohoslužby, projevily zájem o přijímání při
Večeři Páně. Tomuto upřímnému zájmu chceme vyhovět. S dětmi si během
následujících týdnů budeme povídat o tom, co Večeře Páně znamená a co při ní
slavíme. Slavnostní první přijímání plánujeme na závěr školního roku 23. 6. Kdo
by měl o tuto přípravu zájem, může se k nám přidat. Respektive přihlásit své
dítě. Scházet se budeme ve čtvrtek po šestnácté hodině na faře. Setkání
plánujeme cca tři.

Zvony květen červen 2024.pptx


Téma: Sexuální zneužívání

Je nám nesmírně líto, že v našem sboru došlo v posledních letech k případu
pohlavního zneužívání. Jako zástupci sboru jsme to nahlásili na státním
zastupitelství a spolupracovali s policií. Pachatel byl odsouzen k trestu odnětí
svobody na jeden rok s podmínkou na 18 měsíců. Podrobil se psychologickému
poradenství.
Do našeho sboru a na akce pořádané naším sborem má zákaz vstupu. Proto
přestoupil z naší Českobratrské církve evangelické do církve jiné.

Chceme se jako církev a sbor věřících lidí postavit na stranu obětí. Jsme proti
jakékoliv formě násilí. Zvlášť odsuzujeme násilí na dětech. Nejsme ani
vyšetřovatelé, ani soudci, a tak takové případy po dohodě s oběťmi hlásíme
policii, od které očekáváme, že případ vyšetří a pak je soud rozsoudí.

Uvědomujeme si, že je tato problematika velmi bolestná a citlivá. Zasahuje
mnohem více lidí než jen pachatele a jeho přímé oběti. Proto jsme se rozhodli
vzdělávat sebe jako staršovstvo, uspořádali jsme přednášku pro veřejnost, na
kterou přijel i bratr synodní senior Pavel Pokorný, a seminář pro mládež
a skauty. V tomto vzdělávání budeme pokračovat.

Nesmírně si vážíme obětí, které se s námi podělily o své zkušenosti. Vážíme si
jejich statečného přístupu a odvahy promluvit. Uvědomujeme si, že to je
nesmírně těžké, věříme však, že je to pro nás všechny důležité. Přejeme si,
abychom spolu v našem sboru žili v bezpečí, a pokud můžeme, budeme se o to
zasazovat.

Pokud byste potřebovali v něčem poradit, chtěli se na něco zeptat, chtěli
s námi cokoliv sdílet, můžete tak učinit u sestry farářky Martiny Zuštinové
(zustinova@evangnet.cz, 608579839), bratra kurátora Tomáše Vostřáka
(cceklobouky@gmail.com, 774936575) nebo seniorátního seniora Filipa
Kellera (filip.keller@evangnet.cz, 777339381).

23. května v 18.00 Přednáška Mikuláše Vymětala, 

laureáta ceny zmocněnkyně vlády pro lidská práva 

Zveme vás na faru na přednášku s bratrem farářem Mikulášem Vymětalem.
Povídat si budeme o mezináboženském dialogu mezi křesťany, židy a muslimy.
Téma je to stále aktuální. Po tisíce let k sobě hledáme cestu.

23. června 9.30 Slavnostní ukončení školního roku 

a rozloučení s manželi Zuštinovými

Od 14.00 Divadlo pro malé i velké
Maxipes Fík (Divadlo Špílberg)

Od 18.00 koncert

S každým přiblížením však vznikají i třecí
plochy.
Co se v soužití různých náboženství
osvědčilo? Jak probíhá dialog dnes? Na
čem se shodneme?
Mikuláš Vymětal má v této oblasti
bohaté zkušenosti díky svým pobytům
v zahraničí, ale i díky práci u nás.
V naší církvi je aktivní jako farář pro
menšiny.
Za svou práci obdržel v prosinci 2023
cenu zmocněnkyně vlády pro mezilidská
práva.

I tento konec školního roku uzavřeme
rodinnou bohoslužbou. Tentokrát s pro-
rokem Nehemijášem a obnovou
Jeruzaléma.
Těšíme se, že spolu po bohoslužbě
strávíme i zbytek dne na farní zahradě.
Oběd plánujeme společný (guláš)
a prosíme, kdo o něj máte zájem,
objednejte si ho čísle na 608579839
nebo na mailu cceklobouky@seznam.cz
nebo u s. Jarky Kordiovské.
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Z vyjádření synodního seniora Pavla Pokorného v prosinci
2021:
„Jsme připraveni tématu sexuálního násilí (a šířeji kontextu zneužívání moci
duchovní autoritou) věnovat svoji plnou pozornost a otevírat je na ekumenické
úrovni. Chceme spolupracovat na tom, aby byla přijata systémová opatření,
která umožní incidentům nejen předcházet, ale také je citlivě a efektivně řešit,
a to zejména s ohledem na oběti.“

Pomozte nám zlepšit systém
Přejeme si, aby bylo zřejmé, že jakákoliv forma zneužívání moci či důvěry je
v Českobratrské církvi evangelické nepřijatelná a nebude tolerována.
Uvědomujeme si, že tyto jevy se mohou objevit kdekoli, kde je někomu
svěřena formální či neformální autorita, a žádné společenství vůči nim není
zcela imunní. Proto je zásadní dostatečná prevence, osvěta a vzdělává-
ní. Chceme k tématu přistupovat poučeně a s vážností. Zásadní pro nás je
vytvářet bezpečné prostředí důvěry a otevřenosti.
Víte-li o konkrétních případech nebo slabých místech církevních struktur, kde
by k podobnému jednání mohlo docházet, prosíme vás o bezodkladnou
součinnost a pomoc při řešení. Zvláštní pozornost zaslouží nevhodné
sexualizované chování.

Sexuální delikty nelze promlčet ani je zamést pod koberec
„Prosím, nezametejme věci pod koberec, protože pak začnou zapáchat, hnít
a koberec sám se rozpadne... Uvědomme si, že když tyto skutečnosti
zamlčujeme, když o nich mlčíme, zakrýváme špínu, a stáváme se tak komplici.
Chceme-li žít v pravdě, nesmíme zavírat oči!“
Poselství jedné z obětí zneužívání, jejíž prosbu adresovanou církvi zveřejnil
papež František

Víme, že není snadné o podobných situacích a zkušenostech hovořit. Vaše
oznámení však může zabránit dalším bolestem, a čím dříve je učiněno, tím
spíše může pomoci předejít tomu, aby se podobné zlo dotklo i životů dalších
potenciálních obětí.
Církevní řády upravujeme takovým způsobem, abychom byli schopni odhalovat
případy sexuálního i jiného zneužívání a účinně na ně reagovat.
Případy sexuálního zneužívání jsou v evangelické církvi nepromlčitelné. To platí
i zpětně. Znamená to, že není důležité, kdy se staly – víme, že bolest přetrvává,
a chceme, aby ti, kdo ji způsobili, mohli být voláni k odpovědnosti kdykoli. I po
dlouhých letech.

Jako církev nemůžeme nahrazovat práci Policie ČR. Proto vás zároveň prosíme
a povzbuzujeme vás, abyste pokud máte podezření nebo víte o konkrétním
činu sexuálního zneužívání, kontaktovali Státní zastupitelství, které věc svěří
vyškoleným profesionálům.

Také členové synodní rady jsou připraveni vyslechnout každého, kdo o to
projeví zájem.
Kontaktními osobami za SR jsou synodní senior Pavel Pokorný
a členka synodní rady Jana Šarounová. Obracet se na ně můžete třeba
i anonymně. A to zejména pokud byste měli pocit, že se kdekoli v církvi brání
tomu, aby pravda vyšla najevo, nebo že se nedostává podpory postiženým.
V případě, že nebudou moci telefon zvednout, zavolají vám zpět, můžete také
zanechat SMS se žádostí o zpětné zavolání.

Můžete nás kontaktovat přímo na e-mailu s adresou pomoc@e-cirkev.cz,
z které vám do 48 hodin jedna z kontaktních osob odpoví a dohodne s vámi
další postup (například osobní schůzku, telefonický rozhovor).
Další kontaktní osobou z řad farářek ČCE je Ludmila Míchalová Mikšíková ze
Strmilova (e-mail: miksikova@email.cz, tel.: 776 688 602).

Zkušenosti s náhlými a závažnými událostmi má také například Psychosociální 
intervenční tým ČR, ve kterém působí řada lidí znalých prostředí evangelické 
církve.
O duchovních tématech i krizi důvěry a víry lze otevřeně mluvit také v rámci 
projektu V duchu. 
V důvěře se můžete obrátit zejména na spolek Někdo Ti uvěří, který nabízí 
prostor ke sdílení a pomáhá lidem zasaženým zneužíváním s dalším efektivním 
řešením jejich situace. 
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